



23 АВГУСТА 2013 ПЯТНИЦА № 93 (1114)

WWW.OGIRK.RU

Индустриализация с экологическим уклоном *Развитие промышленности не должно ухудшить состояние окружающей среды*

Региональные власти намерены помочь инвесторам, которые вкладывают в модернизацию предприятий, оптимизируют технологии, заявил губернатор Приангарья Сергей Ерошенко при посещении Свирска, где находятся аккумуляторный завод и предприятие, производящее металлоконструкции.

Оптимизация производства

Рабочий визит в Свирск глава региона Сергей Ерошенко начал с посещения завода «АкТех», где производятся аккумуляторы для автомобилей. По словам генерального директора компании Николая Жилина, предприятие является наследником «ВостСибЭлемента». Именно на его базе в 1999 году был создан «АкТех». На заводе появилось новое оборудование, и с каждым годом объемы производимых аккумуляторных батарей (АКБ) растут. Так, в текущем году предприятие намерено выйти на 650–700 тыс. АКБ. Однако пока мощности «АкТеха» задействованы наполовину – завод может производить до 1,2 млн аккумуляторов в год. Многие цеха «ВостСибЭлемента» до сих пор пустуют, разрушаясь от времени.

— От Дальнего Востока до Тюмени единственный аккумуляторный завод расположен в Свирске, — говорит Николай Жилин. — В этом году были запущены новые линейки АКБ. Например, для азиатских машин, или тяжелые типы аккумуляторов для больших грузовиков. Но есть проблемы со сбытом, поскольку потребители ориентируются в первую очередь на цену, а не на качество. Так как себестоимость высокая, мы держим цены, к примеру, на АКБ «Зверь» на уровне таких производителей, как Varta и Bosch, поскольку качество наших аккумуляторов им не устает. По словам гендиректора, в последние годы потребитель начинает смотреть в сторону местных производителей и приобретать свирские аккумуляторы.

Мэр Свирска Владимир Орноев попросил губернатора посодействовать тому, чтобы продукция «АкТеха» стала приобретаться для сельскохозяйственной и дорожной техники. Однако Сергей Ерошенко обратил внимание на то, что предприятию необходимо оптимизировать производство.

То же самое глава региона посоветовал и руководству ООО «Автоспецдеталь», завод которого посетила правительственно-дипломатическая делегация. В настоящее время предприятие только набирает обороты. Свою историю оно ведет с 1949 года. Сначала



завод занимался восстановительными ремонтными работами технологического оборудования из Германии, затем машиностроением под заказы Минобороны. В 1990-е годы предприятие, как и многие другие, было забыто государством. Возрождением занялся частный предприниматель

На предприятии работает около 100 человек, в ближайшее время число рабочих мест станет больше в результате расширения производства. Завод изготавливает 200–300 тонн металлоконструкций в месяц, в планах – увеличить объемы до 400 тонн. Кроме того, предприятие

на рынок, в том числе для получения госзаказов. Территория завода огромная, что позволяет расширять ассортимент продукции. Это будет современное предприятие европейского уровня. Но пока все упирается в заказы.

Предприниматель обратился к властям за помощью в продвижении металлоконструкций на рынок и в получении госзаказов. По словам Геннадия Эйсманта, сейчас при строительстве мостов приоритет отдается железобетонным конструкциям, которые намного дороже металлических и трубоемких. Но, к примеру, изделия свирского завода можно собрать на месте в течение суток.

— Мости из металлоконструкций выдерживают даже танки, чем должны удовлетвориться запросы Минобороны, — добавил Геннадий Эйсмонт. — А легкость и оперативность в монтаже подойдут для МЧС, допустим, при наводнении, когда в срочном порядке надо возводить переправы.

Сергей Ерошенко обещал всяческую поддержку предприятию, заметив, что производство перспективное и вполне может рассчитывать на финансовую помощь из инвестиционного фонда.

Окончание на стр. 2

На свирском предприятии «Автоспецдеталь» работает около 100 человек, в ближайшее время число рабочих мест станет больше в результате расширения производства. Завод изготавливает 200–300 тонн металлоконструкций в месяц, в планах – увеличить объемы до 400 тонн.

ниматель из города Черемхово. Сегодня «Автоспецдеталь» производит разборные автодорожные мосты из металлоконструкций, а также специальное оборудование для автомобилей ЗИЛ, ГАЗ, «газель» и УАЗ. Среди заказчиков завода – компании из России, Грузии, Казахстана и Киргизии. Однако основным потребителем является Республика Саха (Якутия).

Начнется изготовление дорожного ограждения барьера типа. Для открытия нового производства необходимо приобрести оборудование на общую сумму 176 млн рублей.

— Марка еще малоизвестна потребителям, — говорит собственный предпринятия Геннадий Эйсмонт. — Сейчас приходит-ся заново продвигать металлоконструкции

в рамках автопробега запланированы встречи его участников с жителями городов Иркутской области и праздничные мероприятия, на которых будут раздаваться буклеты с информацией об истории флага России. Завершится акция в Тулуне, где состоится большой концерт с выступлением известных творческих коллективов Иркутска и Иркутского района.

Иван МАМОНОВ

Автопробег с российским триколором

АКЦИЯ

В Иркутске стартовал автопробег, посвященный Дню флага России, который отмечается 22 августа. Колонна автомобилей, украшенных триколорами, отправилась по маршруту Иркутск – Ангарск – Черемхово – Зима – Тулун.

Уже несколько лет подряд в Приангарье отмечают День российского флага автомобильным пробегом. В

— Этот флаг поднимается, когда наши спортсмены восходят на пьедестал, когда наши корабли заходят в зарубежные порты. Мы живем в великой стране. Россию надо не просто уважать, она должна быть в наших сердцах. У каждого должна быть готовность отдать свою жизнь за Родину, — отметил Сергей Дубровин.

В рамках автопробега запланированы встречи его участников с жителями городов Иркутской области и праздничные мероприятия, на которых будут раздаваться буклеты с информацией об истории флага России. Завершится акция в Тулуне, где состоится большой концерт с выступлением известных творческих коллективов Иркутска и Иркутского района.

Иван МАМОНОВ

В Приангарье проходит фестиваль конного спорта инвалидов

2

Фильм «Чужая жизнь» сняли в Иркутске за 500 тыс. рублей

4

Спортсмены из Сибири сделают забег на пик Черского

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

БРАТСК

В ближайшее время начнется переселение жителей поселка Чекановский в 26-й микрорайон Братска. Как сообщила глава администрации Братска Елена Гольцварт, к переселению готовы 13-я и 14-я блок-секции. 15-я и 16-я блок-секции достраиваются, и в первых числах сентября будут также сданы в эксплуатацию. Строительство домов для переселенцев ведется в рамках заключенного соглашения между администрацией города и Братским алюминиевым заводом. Новые квартиры сдаются под ключ – с проведенным ремонтом, установленной сантехникой, электроплитами и приборами учета на воду и отопление.

Сейчас в санитарно-защитной зоне БрАЗа, куда попадает Чекановский, проживает полторы тысячи человек. Переселение жителей поселка планируется завершить до конца 2015 года. Всего запланировано построить 20 блок-секций – 30 тыс. кв. м жилья.

Анна Виговская

УСТЬ-КУТ

Как рассказал глава администрации Усть-Кута Владимир Кривоносенко, в городе началось строительство ЛЭП Усть-Кут – Турука протяженностью 5,3 км. Общая стоимость работ составит 22 млн рублей. Восемь млн рублей из этой суммы область выделяет в нынешнем году. Оставшиеся 14 млн – в 2014 году. За счет городской казны, выделившей более 3,5 млн рублей, были проведены проектные работы, согласование и экспертиза. По словам Владимира Кривоносенко, строительство планируется завершить к апрелю следующего года.

— Село Турука территориально относится к Усть-Куту, — пояснил глава администрации. — Оно расположено на берегу реки Лена, там проживает более 150 человек. За всю историю существования в селе не было постоянного электроснабжения. Электроэнергией жителей обеспечивает дизель-генератор, работающий несколько часов в день. Строительство ЛЭП позволит не только сократить затраты по содержанию дизель-генератора и завозу топлива, но и послужит развитию образованного в нынешнем году в Туруке сельскохозяйственного предприятия.

Анна Виговская

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

К 1 сентября 13 школ Усольского района получат новую современную учебную мебель. Как сообщает пресс-служба администрации Усольского района, на ее приобретение из районного бюджета выделено 650 тыс. рублей. Мебель поступит в начальные классы школ района. Ее уже завезли в четыре учебные заведения поселков Железнодорожный, Тельма, Новомалыгинск и села Билинкут. Остальная мебель будет доставлена в ближайшее время. В три учебных учреждения Усольского района сел Малта, Большая Елань и поселка Средний скоро поступят и новое оборудование (верстаки) в кабинеты по труду на сумму более 200 тыс. рублей, выделенных также из бюджета Усольского района.

Евгения Амбросова

ЗИМА

Иркутская региональная благотворительная молодежная общественная организация «Наш город» организовала в Зиме бесплатные компьютерные курсы для несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете. Об этом «Областной» сообщили в пресс-службе регионального министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике, которое поддержало проект.

— В ходе реализации проекта созданы условия для дополнительной социальной поддержки несовершеннолетних. В результате 100 детей, состоящих на внутришкольном учете, приобрели знания в области компьютерных технологий и получили навыки добровольческой деятельности, — пояснили в пресс-службе министерства.

Людмила Шагунова

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

С 21 по 27 августа в поселке Утулик Слюдянского района состоится XIX фестиваль «Театральная осень на Байкале». Участники и организаторы фестиваля – министерство культуры и архивов Иркутской области, областной дом народного творчества, отдел по культуре администрации Ангарского муниципального образования, ангарский театр «Лудак». В фестивале примут участие артисты Иркутского драматического театра им. Н.П. Охлопкова. В программе театрального форума – творческая лаборатория для руководителей любительских театров, мастер-классы с известными театральными деятелями.

Людмила Шагунова

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ, ПОСТРАДАВШИМ ОТ НАВОДНЕНИЯ, МОЖНО ОКАЗАТЬ, ПЕРЕЧИСЛИВ СРЕДСТВА НА СПЕЦИАЛЬНЫЙ СЧЕТ.

Реквизиты расчетного счета:

ИНН 2801123618

КПП 280101001

Получатель: УФК по Амурской области (минфин АО /с 04232003600)

Р/С 40101810000000010003

Банк: ГРКЦ ГУ Банка России по Амурской области

г. Благовещенск БИК 041012001

ОКАТО 1040100000

КБК 015 2 07 02030 02 0000 180

В назначении платежа обязательно указать: «Добровольные пожертвования на ликвидацию последствий наводнения в Амурской области в 2013 году».

Победа над собой В Приангарье проходит Международный фестиваль конного спорта инвалидов

СОБЫТИЕ

21 августа в селе Грановщина Иркутского района на базе конного центра Фонда Тихомировых открылся Первый Международный Байкальский фестиваль конного спорта инвалидов и Третий Открытый чемпионат СФО по адаптивному конному спорту. Три дня семьдесят спортсменов в возрасте от девяти до 19 лет будут бороться за медали чемпионата СФО и призы губернатора Иркутской области.



В соревнованиях Открытого чемпионата СФО принимают участие команды из республик Бурятия и Хакасия, Красноярского и Забайкальского краев, Новосибирской и Амурской областей. Приангарье представляют более 20 спортсменов из Иркутска и Иркутского района, Черемхово, Ангарска и Байкальска. Все они в минувшую среду присягали участие в открытии праздника и подняли флаг соревнований.

— Дорогие друзья, я искренне приветствую вас на гостеприимной иркутской земле, — обратился к участникам соревнований губернатор Сергей Ерошенко. — Для каждого человека в жизни самая главная победа — победа над собой, и вы уже победители! Мы вас поздравляем, мы вас любим, мы за вас будем болеть! Особые слова благодарности я хочу сказать Фонду Тихомировых. Ваш труд не поддается никакой оценке. Низкий поклон за вашу работу, за вашу любовь.

В рамках Открытого чемпионата СФО проходят соревнования по трем видам программы, из них самая демократичная по условиям — «рабочая тропа». Здесь участвует наибольшее количество спортсменов.

В соревнованиях Открытого чемпионата СФО принимают участие команды из республик Бурятия и Хакасия, Красноярского и Забайкальского краев, Новосибирской и Амурской областей. Приангарье представляют более 20 спортсменов из Иркутска и Иркутского района, Черемхово, Ангарска и Байкальска.



Одна из участниц 15-летняя Татьяна Базылева из города Назарово Красноярского края представляет конный манеж «Легкий шаг». Девушка признается, что у них условий для занятий практически нет, всего шесть лошадей, и тренировки в основном проходят летом. Тем не менее, в прошлом году она стала победителем Красноярского края именно в этой дисциплине.

— Я хочу заниматься конным спортом, но только как тренер. Причем заниматься не адаптивным спортом, а с обычными спортсменами. Мне сказали, что в Иркутске занимают, где учат на таких тренеров и могут помочь, — поделилась Татьяна.

А вот один из самых молодых участников, девятилетний Лева Москвин из Красноярска, мечтает исключительно о спортивной карьере. В этом его поддерживают и мама, и тренер.

— Почти год назад Лева пришел к нам на занятия и достиг немалых успехов. Он очень дисциплинированный и талантливый парень, — рассказал тренер Андрей Лойко. — Здесь юный спортсмен будет выступать в двух видах программы — «рабочей тропе» и

выездке по специальной программе для детей с нарушениями умственного развития.

В этом году в рамках соревнований впервые проходит классификация спортсменов в паралимпийской выездке. Это процедура осуществляется по требованиям международных правил по паралимпийскому конному спорту, при которых спортсмены разделяются на группы по уровню физических возможностей, чтобы соревнование было максимально объективным, и соревновались равные среди равных. В Иркутске приехала международный классификатор из Австрии Кристи Уолтер.

— Я была приятно удивлена тем, что здесь столько прекрасных всадников. Уверена, в ближайшие годы некоторые из них будут участвовать в международных соревнованиях в Европе.

Тренер по адаптивному спорту из конного клуба «Аллор» (Новосибирск) Александра Беляева-Базарова второй год привозит на эти соревнования свою ученицу Марию Журавлеву.

— У нас в городе несколько центров, которые занимаются иллектерией, но такого внимания властей, конечно, нет. Мы на базе своего клуба второй год проводим конный фестиваль для ребятишек и в основном на деньги спонсоров.

На параде участников спортсменов приветствовала и председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина:

— Очень важно, когда есть такие люди, как Ольга и Михаил Тихомировы, когда есть заинтересованные родители, когда есть ребята, победившие себя и знающие себе цену. Я желаю вам успехов на этом фестивале и большого-большого спортивного счастья!

Помимо Третьего чемпионата СФО пройдет Первый Международный Байкальский фестиваль конного спорта инвалидов. В нем лучшие всадники из всех команд, в том числе команды Латвии, вступят в борьбу за приз губернатора Иркутской области.

Закончился соревнования сегодня. После конкурса состоится эстафета «Объединенный спорт» между двумя командами, в составе которых выступят лучшие всадники из регионов и представители органов власти Иркутской области. Вечером в правительстве региона пройдет прием в честь участников фестиваля.

Ольга АНДРЕЕВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Индустриализация с экологическим уклоном Развитие промышленности не должно ухудшить состояние окружающей среды

Окончание. Начало на стр. 1

ВИЗИТ

Первые заказы в фонд спорта

Губернатор также посетил спортивные объекты Свирска. Побывал в новом физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимп», который был в Иркутской области первой ласточкой массового строительства модульных ФОКов. Уже более полутора лет здесь с удовольствием занимаются дети и подростки, проводятся городские соревнования. Помимо современного спортивного зала, в «Олимпе» был построен роллердрон и многофункциональная площадка, которые теперь постоянно полны детей. Тем не менее дети сообщили главе региона, что спортивного инвентаря не хватает. Сергей Ерошенко предложил руководству физкультурно-оздоровительного комплекса составить перечень необходимого и направить в фонд поддержки физической культуры и спорта Иркутской области.

Свои заявки в фонд сформирует и руководитель специализированного зала для занятий греко-римской борьбой на базе

свирской школы № 3, который губернатор также осмотрел во время поездки. Зал был построен в декабре 2012 года на областные средства в рамках программы «Модернизация общего образования Иркутской области». Площадка занимает 320 кв. м. Как рассказал Владимир Ориоев, греко-римская борьба популярна среди детей — в новом зале приемам боевого искусства обучается 67 школьников.

По традиции поездка губернатора в территорию завершилась встречей с жителями. Вопросов прозвучало много. Так, горожане интересовались строительством новых школ и учреждений культуры. Сергей Ерошенко заверил жителей Свирска, что поэтапно на месте старых социальных объектов будут появляться современные. Механизм строительства быстроводвимых зданий в области уже отработан. Губернатор добавил, что многое будет зависеть от активности мэров территорий. Поэтому Свирск может быть спокойен, имея во главе инициативного и предприимчивого градоначальника.

Задавались вопросы и по мерам социальной поддержки населения. В частности, свирчане обратились к губернатору с просьбой увеличить размер пособий опекунам. Сергей Ерошенко поблагодарил те семьи, которые берут на себя заботы о сиротах и брошенных детях, и пообещал им, что с каждым годом пособий будет увеличено.

Жители Свирска также поднимали проблемы кадрового обеспечения учреждений здравоохранения, трудоустройства молодежи и привлечения иностранной рабочей силы.

Забота о будущем

Больше всего горожан волновали вопросы экологической безопасности. Например, будет ли закрыто «грязное» производство — завод по переработке бывших в употреблении аккумуляторов. По словам свирчан, отправляющий дым от него каждый день окружает город, который находится в списке экологически неблагополучных территорий области. По результатам сделанных анализов, предельно допустимые концентрации вредных веществ в воздухе превышены в 30 раз. Владимир Ориоев заявил, что в конце августа пройдет заседание городского суда по иску прокуратуры, на котором рассмотрят вопрос о прекращении деятельности данного предприятия.

Все крупные промышленные города Иркутской области имеют неблагополучную экологическую обстановку, — подчеркнул Сергей Ерошенко. — Поэтому новые и существующие производства нужно приводить к экологическим стандартам, приводя модернизацию и используя современные технологии. Региональная власть будет

поддерживать именно таких инвесторов. Но и жителям территории нельзя молчать. Вы должны обращаться в прокуратуру, Росприроднадзор.

Губернатор добавил, что сейчас уже разрабатывается карта здоровья Иркутской области. В ней будет отражена информация об атмосферной и почвенной загрязненности вокруг промышленных зон и характерных заболеваний проживающих там людей. Карта позволит научно обосновать зависимость здоровья человека от состояния экологии и выработать меры по минимизации выбросов предприятиями вредных веществ.

— Вопросы экологической безопасности территорий включаются и в соглашения о социально-экономическом сотрудничестве, которые мы заключаем с предприятиями, — подытожил Сергей Ерошенко. — Многие проблемы решаются через федеральный центр и областные программы, например, по рекультивации накопленных промышленных отходов. В Свирске уже ликвидированы отходы мышьяка. Совершенно спраедиво, что жители не удовлетворяют текущую экологическую обстановку. Думаю, Иркутская область должна стать примером бережного отношения к окружающей среде. Без решения экологических вопросов вторая индустриализация региона просто невозможна.

Елена ПШОНКО

СОЦПОЛИТИКА

САНАТОРИЙ «МЕТАЛЛУРГ» ПЕРЕДАДУТ В ОБЛАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

В Приангарье планируется создавать реабилитационные центры для инвалидов на базе курортов и санаториев. Так, 14 января 2014 года на базе курорта «Ангара» в Иркутске откроется отделение реабилитации для спиномоторных больных. В ближайшее время еще два объекта начнут работать в качестве реабилитационных центров.

Как сообщил министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родинов, в июле губернатор Сергей Ерошенко обратился к гендиректору компании РУСАЛ Олегу Дерипаске с просьбой о безвозмездной передаче в областную собственность профилактория-санатория «Металлург» в Шелеховском районе. В августе был получен официальный ответ, в котором говорится, что руководство компании готово передать единным комплексом профилакторий и базу отдыха «Металлург».

Министр отметил, что оба объекта находятся в хорошем состоянии. Профилакторий, с его идеальной медицинской и оздоровительной базой, плавательным бассейном, рассчитан на 182 человека. База отдыха круглогодично сможет принимать до 250 человек. В санатории за счет средств бюджета Иркутской области отдыхают и проходят лечение инвалиды, ветераны труда, дети. При этом оплата их санаторно-курортного лечения фактически составляет 70% от общего объема доходов санатория. Кроме того, на базе санатория возможно также размещение реабилитационного центра для инвалидов с заболеваниями и последствиями травм спинного и головного мозга. В настоящее время готовятся документы для передачи учреждения в областную собственность.

Владимир Родинов также отметил, что на курорте «Русь» в Усть-Илимске и в санатории «Братское взморье» (Братск) появятся отеления для пребывания и отдыха инвалидов. Всего в Иркутской области проживает 293 тыс. людей с ограниченными возможностями. Из них 6 тыс. относятся к инвалидам-колясочникам.

Людмила ШАГУНОВА

КОНТРОЛЬ

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПРИЕМКА ШКОЛ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

974 учреждения образования Иркутской области приняты инспекторами Госпожнадзора к новому учебному году, что составляет 94% от общего количества школ.

По данным заместителя начальника отдела Госпожнадзора УНД ГУ МЧС России по Иркутской области Александра Кузнецова, из-за несоответствия нормам пожарной безопасности не приняты 60 школ, из которых 24 к приемке еще не предъявились. В 36 выявлены серьезные нарушения пожарной безопасности. Так, в Тулунском районе Госпожнадзором не приняты 15 образовательных учреждений, в Братском — 12, в Туле — шесть, в Слюдянском районе — три. Для этих школ определен срок повторной проверки 26 августа.

— Основными нарушениями по-прежнему являются неисправность пожарной сигнализации, электросетей, недостаток первичных средств тушения пожаров, неудовлетворительное состояние путей эвакуации, отсутствие наружного противопожарного водоснабжения, — пояснил Александр Кузнецов.

Также сотрудники МЧС отметили, что 57 школ Иркутской области находятся за пределами нормативного времени прибытия пожарных. Такая проблема есть в Усть-Удинском, Жигаловском, Катангском и Киренском районах. Как пояснил представитель ведомства, здесь создаются добровольные пожарные дружины из числа персонала школы и местных жителей.

Кроме того, Александр Кузнецов сообщил, что служба ОГПН в новом учебном году намерена провести в школах Приангарья месячник уроков по пожарной безопасности, а в высших учебных заведениях — пожарно-тактические учения и практические тренировки по эвакуации.

Специалисты Роспотребнадзора пока не приняли 91 школу Приангарья. Об этом сообщила начальник отдела надзора за условиями воспитания и обучения Управления Роспотребнадзора по Иркутской области Ирина Сгибнева. Причина — незавершенные ремонты. Наиболее опасения вызывают школы в Братске и Братском районе, Иркутске и Иркутском районе, Усть-Илимске и Усть-Илимском районе, Усть-Сибирском, Эхирит-Булагатском и Слюдянском районах. В областном центре, по словам Ирины Сгибневой, плохо подготовились к учебному году школы №№ 19 и 31. В 31-й не выполнены до 46% предписаний Роспотребнадзора, которые касаются вопросов водоснабжения санитарных узлов, подготовки отопительному сезону, ремонта систем освещения, а в 19-й до сих пор не выполнен капремонт. Как пояснила представитель ведомства, при приеме школ к новому учебному году сотрудники Роспотребнадзора основное внимание уделяют подготовке пищеблоков, оснащению современным холодильным оборудованием, подготовке систем водоснабжения, отопления и оборудования новой ученической мебелью.

Анна ВИГОВСКАЯ

ПАРЛАМЕНТ

СОТРУДНИЧЕСТВО С РЕСПУБЛИКОЙ КОРЕЯ ПРОДОЛЖИТСЯ

21 августа Законодательное Собрание Иркутской области и парламент провинции Чхунхон-Намдо Республики Корея подписали протокол по итогам встречи делегаций, которая состоялась 19 августа. Свои подписи в документе поставили спикер областного парламента Людмила Берлина и председатель парламента провинции Ли Чжун У.

В рамках подписанного протокола парламентарии намерены развивать дружественные связи и сотрудничество на основе сложившихся добрососедских отношений между странами. Стороны договорились организовывать на основе принципов равенства и взаимной выгоды визиты делегаций для обмена опытом законотворческой деятельности, обмениваться информацией в сфере работы представительных органов и взаимодействия со структурами исполнительной ветви власти Иркутской области и Республики Корея.

— Я хочу еще раз выразить свою признательность заездом в наш регион, — отметил после подписания протокола Людмила Берлина. — Уверена, за время пребывания в Приангарье мы составили свои впечатления о нашем крае. Несомненно, наше сотрудничество будет способствовать укреплению дружбы между государствами и укреплению основ народовластия.

— Подписание данного протокола является очень значимым для нас событием, — сообщил в ответном слове Ли Чжун У. — Надеемся, что дружба между парламентами будет развиваться и дальше. Напомним, 19 августа состоялась первая встреча спикера парламента провинции Чхунхон-Намдо Республики Корея. Депутаты двух стран обменивались опытом в сфере законотворчества, обсудили вопросы, касающиеся развития сельского хозяйства, познакомились с технологиями, которые используются для сохранения чистоты озера Байкал, в том числе с помощью административного регулирования.

Анна ВИГОВСКАЯ

Борис Веденский:

ИНТЕРВЬЮ

Борис Веденский, топовый видеоблогер России, один из ведущих аналитиков в области телекоммуникаций, побывал на Байкальском интернет-форуме (БИФ) в качестве приглашенного независимого эксперта.

В рамках БИФа Борис оценил степень развитости местного рынка телекоммуникаций, протестировал недавно запущенную сеть четвертого поколения, провел мастер-класс, а также впервые посетил озеро Байкал. Мы не могли упустить возможность задать несколько вопросов человеку, который объехал полмира и находится на острие высоких технологий.

— Борис, как тебе Иркутск? Байкал?

— Я поражен до глубины души красотой и величием озера. Убежден, что это уникальное место мирового значения. Словами всего не описать. Но на свой канал я уже «залил» видеодокумент.

В Иркутске же мне особенно запомнился 130-й квартал. Эдакая стилизованные деревня в центре города. Там очень много пабов, кстати, как и во всем городе. На третий день пребывания в Иркутске я даже предложил переименовать его в Хардт-сити. Но это шутка, конечно, просто мне действительно понравилась местная пивная культура.

В целом город поражает неоднородностью. Хайтековые здания стоят по соседству с архитектурой прошлых веков, а в центре — центральный музей деревянного зодчества. Такого, наверное, нигде не увидишь.

— Что думаешь насчет БИФа? Насколько важно проводить в провинции такие мероприятия?

— Думаю, такая практика очень важна. Во-первых, в нашей большой стране важно поддерживать и стимулировать любые отношения между регионами. Во-вторых, уровень развития интернет-сервисов за пределами городов-миллионников имеет очень большой потенциал. Проблемы только две: информация и мотивация. Подобные БИФ конференции решают обе.

Такие мероприятия нужны везде, не только в провинции. Ведь продукт мировой важности можно создать, находясь в любом месте, подключенном к сети. Можно сделать отличный стартап, сидя на берегу Байкала или в московском кафе. Главное — следить за тенденциями и уметь немного предсказывать будущее.

— То есть провинция, по твоим ощущениям, не сильно отстает в сфере интернет-технологий от Москвы, Петербурга? А Россия в целом — от мира?

— По моим ощущениям, как раз провинция в этом плане отстает достаточно сильно. Мне кажется, молодым людям, желающим сейчас создать отличный бизнес на будущее, было бы несложно прокатиться по столицам и посмотреть, какой опыт интернэт-проектов есть там. А еще лучше — за рубеж. Это недешево, но через год себя окупят с лихвой. С другой стороны, в плане проникновения скоростного

Иркутский интернет быстрее московского



интернета в некоторых регионах дела обстоят лучше, чем в центре. И это очень важно, это основа.

Тот же 4G в Иркутске гораздо шустрее, нежели в центральной части России. Мегафоновский интернет, которым я пользовался, пока изучал город, показывал в среднем 30 мбит/с. В Москве такое возможно в некоторых нецентральных районах. Тут, конечно, играет роль загруженность сети, но, как я понимаю, в Иркутске это не предельные скорости, а плотность населения не такая высокая, чтобы хоть как-то нагружать уже имеющиеся ресурсы.

— Какие ключевые тренды можно выделить в современных интернет-технологиях?

— Главный тренд — мобильность (ход в приложения). Сейчас позади делать только сайт, надо сразу создавать и пару «аппсов» для iOS и Android.

Другая тенденция — социализация. Чтобы привлечь большую аудиторию, надо придумывать активности в социальных сетях.

Еще один тренд — предсказывание. Ближайшие пять лет мы увидим бум сервисов, которые предсказывают и предлагают нам самые разные решения, основываясь на анализе опыта и поставленных задач. Если хотите разбогатеть и сделать успешный проект, следует нырнуть именно в это направление».

«Ближайшие пять лет мы увидим бум сервисов, которые предсказывают и предлагают нам самые разные решения, основываясь на анализе опыта и поставленных задач. Если хотите разбогатеть и сделать успешный проект, следует нырнуть именно в это направление».

анализе опыта и поставленных задач. Если хотите разбогатеть и сделать успешный проект, следует нырнуть именно в это направление.

И, наконец, интеллектуальные системы. Близко к предыдущему. Это тоже всевозможный высокоуровневый анализ информации. Например, обработка человеческой речи (в том числе и текстовой), перевод, анализ поведения человека в социальных сетях и многое другое.

Алиса БЕЛОВА

Подлинно народное творчество Премьера «Чужой жизни» состоится в Иркутске

СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

Оказывается, художественный фильм можно снять здесь, у нас, на собственные деньги, с актерами-любителями. Кто не верит, может сходить 27 августа в кинотеатр «Художественный» и посмотреть фильм «Чужая жизнь», снятый ангарчанином Геннадием Костылевым. Кстати, на премьере в Иркутске будет съемочная группа и исполнители главных ролей. А стартовал фильм 2 августа в Ангарске.

Если кто помнит, кино в Иркутске снимали и раньше, еще при советской власти, и было это кино документальным. На «Восточно-Сибирской студии кинохроники» делались весьма качественные профессиональные фильмы, нисколько не уступавшие продукции аналогичных киностудий страны. Фильмы эти сохранились и смотрятся сейчас невероятно стильно.

Оказывается, можно заплатить сценаристу не одну сотню тысяч долларов и получить невнятные диалоги и невнятный сюжет, можно дать многомиллионный бюджет режиссеру, который воплотит свои подростковые фантазии и представит зрителю зрелище высшей степени идиотизма. А можно за полмиллиона своих кровных рублей снять вполне внятное кино! Это вызывает уважение и восхищение. Вряд ли Геннадий Костылев окунется в скромном прокате свой фильм, маловероятно, что какой-нибудь бизнесмен после просмотра «Чужой жизни» решит профинансировать режиссера. Хотя, кто его знает, в кино ведь нет ничего невозможного...



Создатель «Чужой жизни»
Геннадий Костылев (слева) на съемочной
площадке с главным героем картины

С чего началась история художественного кино — вопрос отдельный. То ли с Гришковца, снимавшего в нашем городе «Сатирикон», то ли своим энтузиазмом зарядил соседи-буряты, сделавшие комедию «На Байкал», — не так важно, а важно, что лед тронулся, процесс пошел. Люди поняли, что могут снимать кино...

Для режиссера, сценариста и продюсера фильма Геннадия Костылева это не первая

она красива и кинематографична. По сценарию городом, куда приехал герой, стал Иркутск, а карты поменялись на бильярд. Все, что произошло с проигравшим, создатель фильма придумал сам. Это же кино. А в нем возможно все!

Съемки, монтаж, звукировка заняли полтора года. Фильм обошелся в 500 тыс. рублей, как признается Геннадий, снимал на свои деньги, спонсоров найти не удалось. Все актеры, занятые в картине, — непрофессионалы. Так что, «Чужая жизнь» — это народное творчество в лучшем смысле слова.

Безусловная звезда фильма — Елизавета Логинова, которой досталась роль дочери главной героини. Десятилетняя Лиза играла не хуже, чем любая из актрис знаменитого сериала «Папины дочки». Да и осталась актерский состав оказался на уровне. Конечно, фильм не идеален, но не настолько, чтобы испортить общее впечатление. А на фоне многих американских блокбастеров, снятых за 150 млн долларов, он вообще шедевр. Оказывается, можно заплатить сценаристу не одну сотню тысяч долларов и получить невнятные диалоги и невнятный сюжет, можно дать многомиллионный бюджет режиссеру, который воплотит свои подростковые фантазии и представит зрителю зрелище высшей степени идиотизма. А можно за полмиллиона своих кровных рублей снять вполне внятное кино! Это вызывает уважение и восхищение. Вряд ли

Геннадий Костылев окунется в скромном прокате свой фильм, маловероятно, что какой-нибудь бизнесмен после просмотра «Чужой жизни» решит профинансировать режиссера. Хотя, кто его знает, в кино ведь нет ничего невозможного...

Александр КАРПАЧЕВ

Бегом на пик Черского

СОРЕВНОВАНИЕ

24–25 августа сотни спортсменов выйдут на старт горного марафона — в Слюдянском районе пройдет 7-й этап Кубка России по скайраннингу. Участникам предстоит преодолеть 42,4 км и испытать перепад высот в полторы тысячи метров. Ожидается, что на Байкал приедут лучшие представители скайраннинга, члены сборной России.

Скайраннинг — скоростной бег в гору — довольно молодой вид спорта в нашей стране. Однако за короткое время он обрел немало поклонников, и наши атлеты уже стали завоевывать высокие места на международной арене. В России большая часть состязаний проходит на Кавказе, однако и на востоке проводятся этапы Кубка страны, лучшими местами были определены Байкал и Камчатка.

— За границей скайраннинг очень развит, особенно среди живущих в Альпах. Этот вид спорта придумали альпинисты, но он доступен любому человеку, и очень часто в соревнованиях побеждают люди, никогда не совершившие восхождений, — говорит главный судья иркутского горного марафона Александр Яковенко.

Иркутский этап проходит уже в пятый раз. По традиции местом состязаний выбран маршрут от Слюдянки до пика Черского. 42,4 км лучших спортсменов пробегают за два с небольшим часа, среди них и Виталий Чернов. Профессиональный лыжник, он однажды попробовал себя в скайраннинге, и вот уже не только стал членом сборной России, но и завоевывает медали на международных стартах.

— Пока сложно выигрывать у зарубежных спортсменов, они живут в горах и тренируются ежедневно. У нас нет такой возможности. Я, к примеру, тренируюсь на Кайской горе или лишь раз в две недели стараюсь выехать в Слюдянку, — поделился Виталий Чернов.

Скайраннинг — скоростной бег в гору — довольно молодой вид спорта в нашей стране. Однако за короткое время он обрел немало поклонников, и наши атлеты уже стали завоевывать высокие места на международной арене.

Иркутский этап Кубка России выходит на все более высокий уровень. Сюда приезжают спортсмены из Москвы, Красноярска, Томска, Новосибирска, Сочи, поэтому борьба идет серьезная. А чтобы зафиксировать эти перипетии, в нынешнем году установят специальное оборудование. Атлеты наденут электронные браслеты, и специальные датчики будут фиксировать их время на каждом участке трассы. В онлайн-режиме судьи и зрители смогут видеть, какой спортсмен идет лучше по дистанции.

Помимо основных соревнований параллельно пройдет и любительские, те, кто не в силах тягаться с лучшими атлетами, но все же имеет хорошую подготовку, побежит «Лайт-Марафон» — 20,2 км, а любители могут испытать себя в «Мини-марафоне» — всего 5,2 км.

В прошлом году на маленький марафон выходили целыми семьями, например, семья Михайлова из Слюдянки вывела на старт сразу шесть человек.

Скоростной бег на пик Черского — не единственный вид спорта Байкальского альпинистского марафона, в его рамках также проходят лыжные и велосипедные соревнования. С этого года ведется общий зачет, а победившие во всех трех видах спортсмены в конце года на торжественном вечере альпинистов будут отмечены наградами.

Иван МАМОНТОВ

ФЕСТИВАЛЬ

ГУБЕРНАТОРСКИЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР ВЫСТУПИТ В ЮРМАЛЕ

В Юрмале с 23 по 27 августа пройдет ежегодный фестиваль классической музыки «Артистиссимо», организованный фондом Германа Брауна. В этом году почетное право закрыть фестиваль предоставляется Губернаторским симфоническим оркестром Иркутской областной филармонии под управлением главного дирижера Ильира Лапиньша.

Концерты пройдут в одном из самых известных залов Европы — «Дзинтари». На фестивале выступят коллективы под управлением Валерия Гергиева, Владимира Спивакова, Юрия Темирканова. Губернаторский симфонический оркестр — второй оркестр из Сибири, приглашенный на фестиваль. Первым был симфонический оркестр Новосибирской филармонии.

В Латвии иркутские сыграют две программы: 26 августа прозвучат произведения Чайковского — всеми любимая увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта», а также «Болero» Мориса Равеля и «Последованный отрыв фавна» Клода Дебюсси. Кроме того, в программе первого дня выступления — Первый скрипичный концерт Макса Бруха, где солировать будет знаменитая Дора Шварцберг (Австрия), профессор Венской высшей школы музыки, скрипачка, игравшая с самыми выдающимися дирижерами мира.

В первом отделении второй программы 27 августа оркестр представит публике Восьмую симфонию Антонина Дворжака, которая считается одной из вершин творчества великого чешского композитора. А все второе отделение посвящено выдающемуся советскому классику Исааку Дунаевскому — его нестареющим песням и музыке из популярных кинофильмов и оперетт.

Песни на музыку Дунаевского впервые исполнит солистка Латвийской Национальной оперы Лиене Кинча. Певица вместе с оркестром под управлением маэстро Лапиньша уже пела в Иркутске партию Лизы в опере «Пиковая дама».

Ольга Андреева